粤百餘農產品雲集亮相香港美食博覽會 化對外農業經



美食博覽成香港進軍廣東市場橋頭堡

15-19 日短短數天,全球各地的頂尖食 品商號集聚香港,參加2013年第24屆香 場在過去 10 年迅速發展,地位舉足輕重。 内地居民的收入與日俱增,要求亦越來越 品。隨着其他市場停滯不前,甚至有所收 縮,香港供應商可放眼內地,尤其關注地

緣相近的廣東,發掘新的商機

、農業廳廳長鄭偉儀(左二)等試吃新鮮蔬果

不少外媒亦指出,涉足中國等多個不

蘇碧霞 攝

香港文匯報訊(記者 蘇碧霞 李叢書)8月15-19日,廣東省 第7次組團參加第24屆香港美食博覽會。來自全省的35家頂 尖食品商號攜帶逾百種名優新農產品在香港會議展覽中心雲 集亮相。這些展品絕大部分都獲得了綠色、有機食品認證和 國家級、省級名牌產品稱號

在美食博覽現場,記者發現廣東展團展出的眾多優質農產 品,受到了不少香港市民的青睞。許多參展企業告訴記者,因 為香港燒臘檔很多,兩地飲食文化接近,廣東的雞、鴨、鴿子 等特別容易受到香港市民的歡迎。今年廣東展位除了吸引到香 港買家外,很多海外買家也對廣東的茶葉和海鮮深感興趣

借平台出海展示名優產品

8月14日晚上,廣東省在香港舉辦農業推介會,廣東省農業廳廳長鄭偉儀出席推介會並致辭。鄭偉儀表示,一年 一度的香港美食博覽會是香港規模最大、知名度最高的大型 食品展會,是展示產品、交易合作的重要平台。今年是廣東 第7次組團參加香港美食博覽活動,過去6年,廣東借助這 一廣闊平台,展示了大批優質農產品和知名農業企業,讓世 界各地的客商和廣大香港市民了解了廣東農業和廣東名優農 產品,大大推動了廣東農產品供港和出口,有力促進了粤港 兩地農業經貿合作。未來,廣東將一如既往地把省內的優質 農產品、優秀農業企業、優良農業項目帶到博覽會上來,推 介給香港朋友。兩地要更緊密合作,深入交流,攜手並肩共 同譜寫粤港兩地農業合作新篇章。

粤積極拓香港市場發展良好

因颱風「尤特」正面襲粵需坐鎮指揮未能出席推介會的廣

香港文庫郭WEN WEI PO

2013年8月17日(星期六)

■廣東省政府副秘書長顏學亮表示,在 香港舉行推介會,是加強兩地交流合作 蘇碧霞 攝



東副省長鄧海光,也委託廣東省人民政府副秘書長顏學亮致 辭。他表示,在香港舉行廣東省農業推介會,是粤港兩地加 強農業交流合作,保障和豐富香港農產品供給的重要舉措。

他提到,廣東是中國的農業大省,廣東省委、省政府歷來 高度重視農業發展。近年來,廣東圍繞建設現代農業強省的 目標,着力促進農業科技化、機械化、集約化,不斷完善農 產品質量監管體系,深入推進農村綜合改革,農業產值、農 業產業化程度、農民收入、農產品出口等主要指標穩居全國 前列。2012年,全省農業增加值2849億元,增長3.9%;農 村居民人均純收入10543元,增長9.3%。今年上半年,廣 東農業在嚴峻複雜的形勢下繼續保持了平穩增長的態勢

而香港作為廣東擴大對外開放最重要的橋樑紐帶和合作夥 伴,廣東一貫注重與香港的農業合作,認真落實 CEPA 和 《粤港合作框架協議》,積極開拓香港農產品市場,推動粤 港農業經貿合作不斷向深入發展。據統計,去年廣東對香港 農產品出口額達31.8億美元,同比增長8.3%,佔全省農產 品出口總額的42.4%,繼續保持了良好的發展勢頭

湛江名企組團「搶灘」香港市場

本次廣東組織了21個地級以上市的35家具有代表性的企 業的100多種名優新食用農產品在香港會展中心貿易館集中 亮相,其中廣東省湛江恒興水產科技有限公司作為農業產業 化國家重點龍頭企業,以其優良的質量保證,攜帶開發出的 連頭蝦、去頭蝦、蝦仁及羅非魚片等「搶灘」香港,攤位現

其攤位負責人告訴記者,「恒興恒牌」魚蝦貝類冷凍加工 及熟加工系列產品遠銷美國、加拿大、歐盟、日本、韓國及 東南亞等國家,去年參展時也在香港受到如潮好評。目前, 該企業已形成了從種苗、飼料供應、提供養殖技術、回收產 品、加工出口的農業產業鏈。在科研方面,公司與多家高校 和科研單位進行長期科技合作,走「產、學、研」相結合的 道路,利用「雙龍頭」企業優勢建起了高新科技園區,始終 強化「服務」與「速度」意識,依靠科技提升企業核心競爭 力,拓展新業務,開發新市場。未來也希望能和香港開展產





港資企業門庭若市享譽內地海外

美而順有機緣農牧(清新)有限公司是香港 美而順生物科技有限公司在清遠創辦的專門生 產有機食品的外資企業,專業從事有機蔬果種 植、養殖以及有機農產品的銷售。工作人員在 展覽現場設置蔬果試吃的攤位,吸引不少香港 市民駐足停留。

其攤位負責人李小姐表示,該公司秉承香港企 業「嚴把質量關」的生產理念,針對目前社會對 食物生產重速度、數量,忽視質量,採用對人類 和環境有危害的生產方法,使用有機生產的方 法,在種植方面,保證不使用化學肥料,不使用 化學農藥,不使用激素,不種植基因改造產品。 向市民推廣試吃的環節,即是承諾盡可放心食 用。這一充滿信心的舉措,讓其攤位前始終人頭

湧湧。不少香港市民試過以後,仍覺意猶未盡 李小姐說,該公司設在清遠的機構是近年

來為拓內地市場而專門成立的。由於 堅持品質,產品無論內銷還是出 口都大受歡迎。在綠色食 品大行其道的今天, 她對公司產品前景更 加信心滿滿。

■廣東美食展覽攤位 吸引了不少感興趣的 外國友人駐足。

蘇碧霞 攝

http://www.wenweipo.com

由香港賽馬會慈善信託基金獨 家贊助,康樂及文化事務署與故 宮博物院聯合主辦的「國采朝章 -清代宮廷服飾」展覽,由現在 起至今年十月七日在香港歷史博 物館舉行,是故宮博物院在境外 舉辦的最大規模服飾展,展出的 清宮廷服飾共一百三十多套,當 中近三成更是首次展出。



責任編輯:馮雪婷 版面設計:歐鳳仙

■ 會董事周永健聯同民政事務局局長曾德成、故宮博物 院院長單霽翔博士、歷史博物館諮詢委員會主席伍步 謙博士、康樂及文化事務署署長馮程淑儀和香港歷史博物

■「國采朝章-清代宮廷服飾」展品

館總館長蕭麗娟早前為展覽主持開幕典禮。周永健表示,

他們獲得更多啟發。」 為使市民能從多元化角度欣賞清宮廷服飾,展覽輔以多 項配套活動,包括大型多媒體節目,展示皇帝在不同時節 穿着的衣服;工作坊、時裝設計比賽及導賞團。賽馬會藝 術通達服務中心亦與歷史博物館合作,為殘疾人士提供特

「國采朝章-清代宮廷服飾」展覽是二○一三年「香港賽馬

會呈獻系列」的第二個重點主題展覽。「為了增加香港市

民對展品的興趣和了解,馬會特別支持康文署為展覽加入

教育及外展活動元素,藉此豐富年青一代的學習經歷,讓

別導賞暨工作坊及手語傳譯服務,讓他們能無障礙地欣賞 及了解是次展品。 馬會一直致力支持本地藝術和文化發展,過去十年在這 方面的捐款達十八億四千萬港元。本年的捐助還包括今年 三月結束的安迪·華荷展覽的藝術共賞計劃,以及同屬

「香港賽馬會呈獻系列」、於本年五月結束的「探本溯源: 美索不達米古文明展」

《中國城市》十周年慶暨中國最美麗城市頒獎禮舉行

香港文匯報訊(記者 陳馳) 前日,《中國城市》 雜誌創刊十周年慶典暨2013中國最美麗城市頒獎 禮假南洋酒店舉行。中聯辦協調部部長沈沖、中 聯辦宣傳文體部副部長劉漢祺、香港中國企業協 會副會長兼總裁馮洪章、香港中華總商會副會長 袁武、中銀國際控股有限公司副董事長林廣兆、 金心集團董事局主席李金松等擔任主禮嘉賓。惠 州市市長麥教猛,珠海市副市長潘明,惠州市委 常委、宣傳部長黃雁行,肇慶市副市長陳宣群等 二十多位各獲獎城市政府機關領導作為城市代表 參加頒獎禮。《中國城市》雜誌社社長桂強芳博 士代表主辦方致辭。

桂強芳表示,過去十年中國城市發展與爭議並 存,責任與榮耀同在,而在此期間,《中國城市》 雜誌伴隨他們在時代、觀念和經濟生活變化中一 起探索正確的成長路徑,尋找發展方式的轉型。 自創刊以來,《中國城市》已經出版綜合刊、城 市刊共58期,用新聞描述變革,為各城市提供先 進發展理念,展示各城市特色風貌。

桂強芳隨後宣佈了2013年中國最美麗城市排行 榜,該榜單由中國城市競爭力研究會依照GN評估 指標體系進行綜合評定。最終,香港、惠州、青 島、珠海、信陽、牡丹江、徐州、聊城、肇慶、欽 州、深圳、杭州、大連、哈爾濱、台中、昆明、煙 台、拉薩、貴陽和柳州共20座城市獲此殊榮。

麥教猛:美麗幸福是城市責任

惠州市市長麥教猛在接受本報專訪時表示, 《中國城市》雜誌社所評定的中國最美麗城市和中



■中國城市競爭力研究會主禮嘉賓與獲獎城市代表 合影,前排右四為麥教猛,前排左四為潘明。

國最具幸福感城市都是很有意義的獎項,美麗和 幸福是一個城市的責任,也是領導者的不懈追 求。惠州近年來在城市環境建設上取得了很多成 就,包括被評為全國衛生城市、環保模範城市, 兩次以地級市總分第一當選中國文明城市,四次 獲評最具幸福感城市。麥教猛強調,歷屆市委、 市政府都高度重視民生幸福和環境保護,惠州是 一個風光秀麗的大度假村,正在建設美麗幸福城 市的道路上越走越好。

珠海市副市長潘明表示,是次獲得中國最美麗 城市的獎項,是對珠海多年來的努力得到認可。 今年上半年,珠海名列全國空氣質量十佳城市之 列,是珠海建市以來一直重視環境保護的成果。 潘明介紹説,珠海在選擇產業方面,重點朝「三 高一特」(高端製造業、高端服務業、高新技術產 業,以及特色海洋經濟和生態農業)的方向發 展,並且非常重視其對於環境的影響。